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παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς.
«Η Λάνα έχει καλές επιδόσεις εδώ και 
αρκετό καιρό. Βρίσκεται στο επίπεδο των 
καλύτερων επιδόσεων στην Ευρώπη και 
στον κόσμο, στην ηλικιακή ομάδα της και 
ακόμη και στις υψηλότερες κατηγορίες», 
επισημαίνει ο Ντάμιρ Τζέντοβιτς, διευθυ-
ντής της Ορκα, που είναι η κολυμβητική 
ομάδα της Πούνταρ.
Σε εθνικό επίπεδο, η 15χρονη κολυμβή-
τρια, είναι... πολυσυλλέκτης μεταλλίων 
ακόμη και στις μεγαλύτερες ηλικίες και 
ειδικά στις αποστάσεις των 50μ και 100μ 
πεταλούδα: «Δεν μετράω πια, έχω χάσει 
το μέτρημα. Η μητέρα μου φροντίζει γι΄ 
αυτό. Όσον αφορά στην πεταλούδα, σχε-
δόν όλα τα εθνικά ρεκόρ, είναι δικά μου. 
Τώρα αγωνίζομαι... εναντίον μου».
Η Πούνταρ, «ανακάλυψε» την κολύμβηση 
σε ηλικία πέντε ετών στην μικρή δημοτική 
πισίνα του Μόσταρ, μήκους μόλις 12,5 
(!) μέτρων.
«Την πήγα εκεί για να μάθει να κολυμπά, 
πριν πάμε στην θάλασσα», θυμάται γε-
μάτος υπερηφάνεια ο 56χρονος πατέρας 
της, Βέλιμπορ Πούνταρ, πρώην τερμα-
τοφύλακας στην Βελέζ Μόσταρ, ο οποί-
ος την περίοδο 1992-1993 έκανε εννέα 
εμφανίσεις στο ελληνικό πρωτάθλημα με 
την φανέλα του Απόλλωνα Σμύρνης.
Και λίγο αργότερα, ένας προπονητής της 
Ορκα, του είπε ότι η μικρή έχει ταλέντο 
και πως την θέλουν στην ομάδα. «Περί-
που είκοσι ημέρες αργότερα, μου είπε: 
«Είναι ένα πραγματικό δελφίνι»...
Ταπεινή... προσγειωμένη και χαμογελα-
στή, η Λάνα παραδέχεται ότι η «μικρή 
δόξα» της «κάνει καλό»: «Είναι ωραίο 

όταν οι άνθρωποι με αναγνωρίζουν, με 
συγχαίρουν, αλλά προσπαθώ να παραμεί-
νω επικεντρωμένη στον στόχο μου», ενώ 
η μητέρα της, Νάντα, προσθέτει: «Η επι-
θυμία για μετάλλιο είναι εκεί και θα κά-
νει το καλύτερο δυνατό. Αλλά θα πάει στο 
Τόκιο χαλαρή. Δεν έχει πολλή εμπειρία 
και πρέπει να το διαχειρισθεί σταδιακά».
Η επιτυχία της Βόσνιας έφηβης και το τα-
ξίδι της στην Ιαπωνία... οφείλεται κατά 
κάποιον τρόπο στην πανδημία του κορο-
νοϊού και την αναβολή των Ολυμπιακών 
Αγώνων, όπως... ομολογεί η Αλένα Τσε-
μάλοβιτς, βασική προπονήτρια της Πού-
νταρ.
Κι΄ αυτό, γιατί η Βοσνία διαθέτει μόνο 
δύο πισίνες Ολυμπιακών διαστάσεων, 
μία στο Σεράγεβο και μία στην Μπάνια 
Λούκα. Και η Λάνα πρέπει να ταξιδεύει 
ώρες για να προετοιμασθεί για τις μεγάλες 
διοργανώσεις. Ομως χάρη στα προσόντα 
της, εξασφάλισε συμβόλαια χορηγίας και 
βοήθεια από την Εθνική Ολυμπιακή Επι-
τροπή, η οποία της επιτρέπει, να προπο-
νηθεί στην Κροατία και ατην Τουρκία.
Ωστόσο, οι προπονητές της, ευελπιστούν 
ότι η ιστορία της θα... διευκολύνει την 
κατασκευή μιας Ολυμπιακής πισίνας στο 
Μόσταρ. Προς το παρόν, η Λάνα δεν σχε-
διάζει να φύγει από τη Βοσνία. Θέλει να 
τελειώσει τις σπουδές της στον τομέα της 
πληροφορικής, αλλά ονειρεύεται και το 
εξωτερικό: «Θα προσπαθήσω να εγγραφώ 
σε ένα διάσημο πανεπιστήμιο στις Ηνω-
μένες Πολιτείες ή κάπου στην Ευρώπη, 
όπου θα μπορώ να συνεχίσω την αθλητι-
κή μου καριέρα, παράλληλα με τις σπου-
δές μου»...

Η
πόλη Μόσταρ της Βοσνίας, δεν 
διαθέτει πισίνα Ολυμπιακών δι-
αστάσεων, όμως αυτή η... μικρή 
λεπτομέρεια, δεν εμπόδισε την 

15χρονη, Λάν Πούνταρ να εξασφαλίσει 
την συμμετοχή της στους Ολυμπιακούς 
Αγώνες του Τόκιο (23/7-8/8).
Η νεαρή πρωταθλήτρια της κολύμβησης, 
θα συμμετάσχει στην κορυφαία γιορτή 
του παγκόσμιου αθλητισμού, εκπροσω-
πώντας την χώρα της στα 100 μέτρα πε-
ταλούδα. Ονειρο της Πούνταρ είναι να 
κατακτήσει το πρώτο Ολυμπιακό μετάλλιο 
για την Βοσνία.
Στα μέσα Μαρτίου, η Πούνταρ σημείωσε 
εθνικό ρεκόρ με επίδοση 57 δευτερόλε-
πτα και 37 εκατοστά, που απέχει... μα-
κράν των κορυφαίων και συγκεκριμένα 
της Κινέζας, Γιουφέϊ Ζανγκ (55:62) και 
της Αμερικανίδας, Τόρι Χάσκε (55:66).
Η πρόκριση στον τελικό θα είναι απόλυ-
τα ικανοποιητική για την νεαρή Βόσνια, 
ειδικά εάν βρεθεί δίπλα στην «ηρωϊδα» 
της, την 27χρονη Σουηδή «βασίλισσα της 
πισίνας», Σάρα Σιέστρεμ, η οποία έχει κα-
τέχει τέσσερα παγκόσμια ρεκόρ (σ.σ. 50μ 
και 100μ ελεύθερο και 50μ και 100μ πε-
ταλούδα).
«Ήταν ανέκαθεν το είδωλό μου. Ήταν κι΄ 
αυτή, μόλις δεκαπέντε ετών, όταν άρχισε 
να ξεχωρίζει. Θέλω να έχω μια φωτογρα-
φία μαζί της και ελπίζω να είμαι αντίπαλός 
της», δηλώνει μιλώντας στο γαλλικό πρα-
κτορείο ειδήσεων η Πούνταρ, καθισμένη 
δίπλα στην... ερειπωμένη 25άρα πισίνα, 
όπου προπονείται στα προάστια του Μό-
σταρ, στην νότια Βοσνία, γνωστή για την 
ομώνυμη γέφυρα, που αποτελεί μνημείο 

Η νεαρή πρω-
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τισμού, εκ-
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Λάνα Πούνταρ, από το Μόσταρ στο Τόκιο


